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Az erdélyi só útja.

A' világháború után nemcsak az országok 
politikai határai változtak inog’, hanem a bé- 
koszorzZklések szellemének megfelelően a fenn
álló gazdasági kapcsolatok is átrendeződtek. 
U,j gazdasági határok születtek. Ezeket nem 
rajzolták bele térképekbe; hanem a titkos fe 

nyilvános kereskedelmi szerződések sor<ix 
közé rejtették cl. A termószotelleníM koreatav- 
deltái kapcsolatoknak nagy részük van ab
ban, hogy az emberiséget ellepték a gazda
sági válság hnlltunal Meri liiába akartaJá 
szerződősökkel rendet teremteni a világpiac

Cenzúrát
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javainak forgalmában, a piacon érvényesül
tek a természetes gazdasági rend erői. *

A szerződésekkel teremtett gazdasági 
rendet ezek az érők teljesen felbontották és 
így a gazdasági élet rendje a tapogatódzások. 
bizonytalanságok árjában veszett el.

Magyarország került gazdaságilag súlyos 
helyzetbe. A bajokat két részre oszthatjuk. A 
bajok egyik forrása, hogy elszakadt Ausztriá
tól. Ausztria ipari és városi lakossága fo
gyasztotta el ugyanis a magyar gazdák ter
mékeinek feleslegét. A magyar mezőgazdák 
termékei Ausztriában versenyképesek voltak 
minden külföldi áruval' szemben, mert Ma
gyarország és Ausztria között nem volt vám
határ, tehát a magyar termékeket Ausztria 
felé nem terhelte vám.
Magyarország elveszítette ezt a fogyasztóját. 
Végzetes volt ez Magyarországra nézve, mert 
kimondottan mezőgazda állam. Kivitelének 
nagy része mezőgazdasági termékekből te
lik ki.

Erdői, 
bányái, vizierŐi az utódállamoknak jutottak s

Hősi munkával 
igyekeztek segíteni a magyarok a vesztesé
gen. Sok téren siker koronázta a fáradtságot, 
de voltak és vannak megoldhatatlan kérdé
sek.

Ezek közé tartozik Magyarország sóval 
való ellátásának kérdése. A só az emberiség 
életében nemcsak az étkezés, tehát a testi 
egészség nézőpontjából tölt be fontos szere
pet, do történelmi mozgalmak okozója is volt. 
Háborúk, ellenségeskedések sokszor származ
tak a népek között a só miatt. A só hiánya 
az egyén szükségletérzetén. át nemzetek leg
nagyobb kérdésévé vált többször a múltban.

Magyarország a békeszerződések után 
összes sóbányáit elveszítette. Egyideig Né
metországból vásárolta a sót Magyarországi 
Majd kisebb mennyiségben más országokból 
is szerzett be sót. f

Magyarország legtermészetesebb só be
szerzési forrása azonban Románia, mert itt. 
kapja Magyar ország a legközelebb a jóminö* 
ségü sót. A Románia és Magyarország között 
folyó sókereskedelmi tárgyalások kedvezően’ 
végződtek. »

■Magyarország és Románia között létre* 
jött kereskedelmi egyezmény értelmében Mai 
gyarország 500 vagon sót vásárol Romániá
tól. Magyarország a sóért mezőgazdasági gé
peket ad cserébe Romániának. Az 500 vagon 
sót a Dés környéki sóbányákból fogják Ma
gyarországra szállitani.

Ezekkel az eredményes tárgyalásokkal 
áll összefüggésben, hogy Balázs magyaror
szági főbányatanácsos a napokban Désaknára 
érkezett és Babuti sóbányaigazgatóval együtt 
kiszállott a désáknai sóbányába. Arról van' 
szó, hogy Magyarország egyelőre 500 vagon 
sót vesz át és Balázs főbányatanácsos 50 va
gon só vagonba rakásánál tevékenykedett. Az 
első só szállítmányt már el is indították Dés« i 
röl Magyarország felé. M

örömmel irtuk meg ezeket, mert az ese
ménynek hármas jelentőséget tulajdonítunk, j

Először is a kiaknázatlanul álló, romá
niai sóbányák kincse értékesül. Másodszori 
Magyarország olcsó és jóminőségü sóhoz jut 
Harmadszor: a désaknai sóbánya üzeme en
nek következtében fellendült és a bányászod 
kenyérkeresethez jutottak. <

A Magyarország felé megindult sószalli- 
tásnak tehát minden tekintetben örülnie keli 
mindenkinek. J L

A/nűen magyar ember jegyezze jói meg, I
bogy a magyar egyházak biztosító Intézete a

„MINERVA BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG”f
tebdt magy ar kötelesség biztcsiíésdt ide ótadr.i.

í
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A Magyar Párt törvényhozói, mint a magyar nép vá^ 
lasztott képviselete, a kapott mandátumok alapján újból felve
szik a harcot a román törvényhozásban a magyarság életérdekei
nek védelméért. Népünk kemény választási küzdelemnek az árán 
jutott e képviselethez,
; A Magyar Párt
Választási eredményeit azonban nem sikerült megsemmisíteni., 
sem eljelentékteleniteni, mert pártunk hívó szavára a magyar 
nép tömegei a zord, hideg télben, alig járható utakon és az erő
szak számtalan akadályain át is felvonultak, hogy bizonyságot 
tegyenek a polgári öntudatosságukról, megingathatatlan köie- 
lességtudásukról. elszédithetetlen józanságukról, magyarságuk
hoz való törhetetlen ragaszkodásukról.

Tagadhatatlanul szomorú tünete ennek a választásnak, 
hogy néhol többen estek azok féktelen demagógiájának áldo
zataiul, akik a gazdaságilag tönkre jutottak kétségbeesett hely
zetét kihasználva, soha meg nem valósítható Ígéretek felelőtlen 
jelszavaival indultak lélek halászatra. Szomorú ezeknek a sze
rencsétlen megszédítetteknek magatartása, akik e választási 
alkalommal elszakadtak a magyar testvériség soraiból, de a 
bizton várható kijózanodásuk ki fogja jelölni számukra a meg
térésnek az útját, mely a magyar egységbe vezet vissza.

Ha a mandátumok számában igaztalanul veszteség is 
ért, olyan nehéz választási küzdelem megpróbáltatásait állottak 
ki becsülettel, hogy újból megerősödötteknek érezzük magunkat.

A meglörhetetlennek mutatkozott magyar összetartás 
adja az erőt a további tántoríthatatlan magatartásunkhoz. Hálás 

■ szívvel mondok köszönetét ezért hű magyar polgárságunknak 
; amelynek bizalma és kiállott szenvedései köteleznek arra, hogy 
fi — ha számban megfogyatkozva is —

| . 1934 január hó. / .
fi ■ . . ■

r • • ■
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r az Országos Magyar Párt elnöke.
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A leszerelés kérdése. Az an
gol külügyminiszter római láto
gatása után az olasz sajtó köz
hírré tette, hogy áz olasz kor
mány ez év folyamán uj lesze
relési tervezetet fog a Népszö
vetség elé terjeszteni. A terv 
részleteiről nem történt1 említés, 
esak az az általános kijelentés 
hogy a tervezet szerint a lesze
relés nem egyszerre fog bekö
vetkezni, hanem fokozatosan és 
úgy, hogy újabb nehéz védő- és 
támadó fegyverek beszerzésére 
egyik hatalomnak se adjon lébe 
tőséget. Az újabb terv megálla- 
pitása bizonyára az angol kor 
mánnyal kötött megállapodát 
eredménye, amit, nyilván külpo
litikai okokból, most az olasz 
kormány fog beterjeszteni. — 
Egyébként a római tárgyalásol 
befejezte után az angol külügy 
miniszter nyilatkozott a Nép 
szövetség átszervezésére irá
nyuló olasz tervről is. Szerinte 
nem átszervezésről kell beszélni 
hanem olyan szervezésről, amely 
a Népszövetség munkáját haté" 
konyábbá és eredményesebbé 
teszi s erre szükség is van a 
Népszövetség tekintélyének eme
lésére, mert a Népszövetség gon 
dolatáról nem szabad lemon 
dani. Ebből a nyilatkozatból 
arra kell következtém, hogy 
Mussolini ezt a kérdést is meg
tárgyalta az angol külügymi
niszterrel.

Óriási csalás Franciaország
ban. Egy orosz szélhámos 50t 
millió frankot meghaladó össze
get csalt ki a francia közönség
től s magyar birtokosokat is ká
rosított meg. A franciaországi 
nagy pénzforgalom mellett a 
rondolkozésro álló készpénzen kí
vül egyéb fizetési eszközökro is 
yan szükség b ezórti a szabályok 

en- 
van 
kor- 
kor-

fogja vé

szerint a zálogházak is adhatnak 
ki pénz természetével biró papí
rokat (bonokat) a náluk levő zá
logtárgyak bizonyos mértékéig. 
Ezek a bonok a forgalom rendes 
tárgyai. Égy bon kibocsátására 
feljogosított vidéki nagy zálog
háznak volt az igazgatója ez a 
Stawinszky nevű orosz, aki sok 
száz millióval több értékű ilyen 
hont bocsátott forgalomba s ilye
nekkel vásárolta meg (jóval 
igazi értékükön alól) Magyar
ország leszakított részeiről el
költözött több magyar volt bir
tokos kártérítési követelését is. 
Stavinszky tizeiméi több éven át 
ártották, most azonban egy

szerre kipattant az ügy, a szél
hámos elmenekült!, de nyomára 
jöttek s akkor közvetlenül letar
tóztatása előtt főbelőtte magát.

Külpolitikai vonatkozása 
rek a bűnügynek abban 
hogy oka lehet a francia 
nány lemondásának. A
mány egyik tagja, Dalimier mi- tőkésíthető terményeket állítsák 
íiszter ugyanis rendeletet ho- termelésnek ezt az uj mód-
csátott ki s ebben a hatóságokat neiu a kormány fogja meg- j 
arra utasította, hogy a közpén- határozni, hanem a gazdák ön* f 
ek elhelyezésénél vegyék figye- kormányzati szerve s a kormány. ‘ 
embe a zálogházi bonokat is. a3 ellenőrzést 

Palimier ugyan a botrány kitö-'geznj
rése ntán rögtön lemondott, de. j£a a2 tervet keresztül le- • 
Éhet, hogy a pénzügyi kérdések- hét vinni, annak nagy hasznáig 
ben nagyon érzékeny francia fog-a látni a magyar gazdakö4 
közvélemény ezzel nem elégszik z8nség, mert egészen nyilván* h 
neg, hanem az egész kormány' ló< ]10gy ma már nem lehelj 
emondását fogja követelni. {vaktában gazdálkodni, mint ré-J 

Újabb zavarok Ausztriában.1 
Nem nagyon hosszú szünet utánj 
megint rendkívüli mértékben .Bulgá 
negerősödött Ausztriában a nem (balkáni államok érdekeik védeti; 
zati szoeiálisták mozgalma, úgy, 
l.ogy Dollfuss kancellár nagyon 
komoly felhívást intézett párt- 
íiveihez, de az egész lakosság- 
mz is hazájuk megvédésére. 
Annyival inkább szükség volt' 
erre, mert, ha az osztrák ném
eti szoeiálisták hatalomra be
ülnek, akkor nem lehet clkc-

rülni Ausztriának Németország-’ 
hoz csatlakozását, ebből pedig 
súlyos bonyodalmak követkéz-' 
hetnek be Franciaország és Né-* 
metország között s nagy vésze- 
delem Magyarországra és Cseh
országra is. Ezért magyar poli
tikusok komolyan foglalkoznak 
azzal a gondolattal, hogy Ma
gyarországot, Ausztriá t és Cseh
országot egy államszövetségbe 
szervezzék s ezzel lehetetlenné 
tegyék az osztrákoknak Német
országhoz csatlakozását.

Tervgazdálkodás Magyaror
szágon. A mezőgazdasági termé- 
íyek értékesítésének nehézsége 
s az ebből származó értékcsök
kenés arra bírta a magyar kor
mányt, hogy törvényjavaslatot 
tarjesszen be a tervgazdálkodás
ról, vagyis, hogy biztosítsa, 
hogy a mezőgazdasági termelés 
ne ötletszerűen történjék, hanem 
az ország különböző részein a. 
legmegfelelőbb és legjobban ér-

A 
gein amikor mindennek volt ára,;- 

Megvan a balkáni szövetség,* 
___gária kivételével a többig

.. f 
móré szövetséget kötöttek. A sz<i| 
vétség nem fog a kisantanthozj 
csatlakozni, bár annak két áh 
lama, Románia és Szerbia, tagi 
jai a kisantantnak. Ebből h 
tényből arra lehet következtetni 
hogy Csehország érdekei nuií 
védelmet kívánnak, mint a bá 
kán államokéi.



I

Február 1-én nyílik meg a 
parlament. A közbejött politika': 
.változások miatt a páriámén* 
megnyitásának idejét kitolták. 
A parlament megnyitásáról in
tézkedő királyi kézirat megje 
lent a hivatalos lapban. A kirá
lyi leirat értelmében a parla
ment munkája február 1-én kez
dődik meg.

Tatarescu kormánya letette 
az esküt. Közöltük lapunk előző 
számában, hogy a király Anglie- 
leseu miniszterelnök helyére Ta 
tarcseut nevezte ki. Az uj mi
niszterelnök kormányában 
régi Duca-kormány tagjai ina- 
radtak benne. Csupán a pénz
ügyminiszter változott meg. Az 
uj minisztérium letette az esküt. 
Tatarescu miniszterelnök kije
lentette, hogy Dúca miniszterel
nök szellemében fog kormányoz
ni. Különös figyelmet fog fordí
tani arra, hogy Romániában 
helyreálljon a rend és nyuga
lom,
’ Fegyverszünetet köt a kor
mány az ellenzéki pártokkal. 
(Tatarescu miniszterelnök az el
lenzéki pártok vezéreinél udva
riassági látogatásokat tett. A mi
niszterelnök a parlamenti mun
ka nyugodt menetének biztosí
tása végett mindent megtesz, 
hogy az ellenzéki pártok barát
ságát megnyerje. A miniszter
elnök úgy látja, hogy az állam
rend megszilárdítására legbiz
tosabb ut, lm a pártok együtt
működése vagy legalább is a 
pártok közötti béke biztosítva 
.vau.

Titulescu elfogadta a kiiiiigy 
miniszterséget. A Tafarescn- 
kormány végieges megalakulása 
nem történhetett meg eddig 
arnílt Titulosen no.m döutöt’.
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hogy vállalja-e a külügyminisz
teri tárcát vágj' nemi Hosszas 
tárgyalások után Titulcscu el
vállalta a külügyminiszterséget, 
Titulcscu letette az esküt és ez- 
el a Tatarescu-kormány teljé
én megalakult Titulescu elha
lt rozásából azt következtetik, 
logy a király és a kormány 
í.éltányolták Titulescunak bizo- 
i yos bel- és külpolitikai kérdé- 
s-kben elfoglalt magatartását és 
earányú kívánságait teljesíteni 
lógják.

Hadbíróság fog ítélkezni Daca 
gyilkosa felelt. Dúca miniszter
elnök gyilkosa és tettestársai 
fölött nem polgári, hanem kato
nai bíróság fog ítélkezni. A gyil
kosok ügyét azon a címen utal
ják a hadbíróság elé, hogy Con- 
stantinescu és társai az állam
biztonsága ellen követtek el me
rényletet. A merénylőket a va- 
caresti fogházba szállították.

Megtalálták a vasgárdisták 
Imlállistáját. A vasgárdistáknál 
folytatott házkutatások alkal
mával érdekes dolgok derültek 
ki. A vasgárdisták Dúca minisz
terelnökön kívül több vezető 
politikust meg akartak gyil
kolni. A rendőrség megtalálta 
azokat a feljegyzéseket, amelyek 
a meggyilkolandó politikusok 
neveit tartalmazták. Megtalál
ták továbbá a vasgárdisták mi
niszteri listáját is. A vasgárdis
ták tehát komolyan készülőd
tek a hatalom átvételére.

Új vezető került a sziguranca 
élére. Az állambiztonsági hiva
tal vezérigazgatója, Stangarciu 
tábornok, hosszabb szabadságra 
távozott. A sziguranca vezeté
sét Bianu Jenő dr. vette át. A 
Sz inajában történt merénylettel 
kapcsolatban a kormány komo
lyan foglalkozik az állambiz
tonsági hivatal teljes átszerve
zésével. Hir szerint véglegesen 
Bianu marad a sziguranca fő
nöke. ' "x

Terjesszük a
„Magyar Népiét!

Szomorú eset történt a csik- 
rákosi templomban. Szomorú 
és elítélendő eset történt Csik- 
rákoson a római katholikus 
templomban. Karácsonyi éjféli 
misén Antal Gergely csikrákosi 
legény haragosát, Fodor Bálin
tot leszúrta. A megdöbbentő 
eset előzményéhez tartozik, 
hogy egy esztendővel ezelőtt 
Antal Gergely és Fodor Bálint 
rákosi legények összevesztek. 
Fodor Bálint akkor egy bicska
szúrással megsebesitette Antalt, 
aki a leszámolási az ezévi kará
csonyi misére tűzte ki. A min
den emberi mivoltából kivetkő
zött legény ellen az eljárás meg
indult és hisszük, hogy el fogja 
venni méltó büntetését.

hablók harca n csendőrökkel. 
Vakmerő rablótámadás történi 
Botosain közelében az ország
úton. Manód csendőrőrnagy két 
csendőr kisérelében ellenőrző 
kőrútra indult szánon az éjsza
kai órákban. A csendőrőrnagy
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fiz osztűlwOi BűzösfinnR eredménye.
Az „Evonomia"—Takarékosság jelenti: E hó 3. és 4-én 

tartották meg Bukarestben az osztálysorsjáték harmadik osz
tályának húzását.

Az 1 millió leies fNyereményt a 79446, 
a 300 ezer leies nyereményt a 6364, 
a 100 ezer leies nyereményt a 19213. számú sorsjegy 

nyerte, ezenkívül 50.000 leit nyert a 74735. és 7976. szánni 
Eersjegy.

20.000 leit nyert a 13522., 33377., 52294'., 73520, és 78922. 
«®ámu sorsjegy.

Kihúztak még 10 drb. 15.000, 20 drb. 10.000, 50 darab 
8000, 160 drb. 6000 és 2200 drb. 4400 leies nyereményt.

A legközelebbi: a IV. osztály húzása február hó 1-én és 
2-án lesz. Ezen szintén 1 millió lei a főnyeremény, van azután 
egy 300.000, egy 100.000 éa 2 drb. öo.ooo leies főnyeremény.

A IV. osztály megújítási árát az idő rövidségére való te
kintettel ajánlatos az V. osztály árával együtt beküldeni és ez- 
sol portót is lehet megtakarítani.

Az V. osztályban jönnek a legnagyobb' nyeremények. Eb
ijen az osztályban van egy 5, egy 3, egy 2 és egy 1 milliós fő
nyeremény s még 30.000 darab kisebb-nagyobb nyeremény, 
végül ebben az osztályban van a 10 milliós jutalom is.

rAs V. osztályban 197 millió leit osztanak ki a szerencsés- 
nyerők közölt. ...s

Kánjával szembe egy másik 
szán jött. Az őrnagy a szánban 
ülő gyanús alakokat igazolásra 
szólította fel. A gyanús külsejű 
emberek azonnal sortüze! adtak 
le a csendörség szánjára. A szá
non ülő őrnagy és két kísérője 
súlyosan megsebesüllek és a 
szánban elájultak. Egy csendőr
őrjárat akadt a rablótámadás 
áldozataira. A sebesülteket kór
házba szállították.

KOstíínetnyilvániiás. lsen tisz
teli Uraim! Kötelességemnek tar
tom. Önöknek az Önök által uyór- 
ioli Togal készítményért köszöne
téi nyilvánítani. Miután bizalma
mat minden iryóíryszor iránt el- 
Sííflztctten). Tógáién] végeztem az 
utolsó kísérletet, hogy rheumati- 
kun laarfájdalmaimtól megszaba- 
fJaijak. Ma minden szenvedőnek 
Jcgmelogebbon csak azt tanácsol
hatom. obgy csak Togal-t hasz
náljon, mórt ez az egyetlen szer, 
mely engem megmentett! Hálá
ból a Togal-t minden ezenvodő- 
vek tofúobb moRByőjjődép.om szo- 
■HnS .teitexa ajánlani, 7?h) óléza.

Nagy tűzhányó szerencsétlen
ség történt Japánban. Egy ja
pán szigeten kitört a tűzhányó
hegy. A kiömlő láva és Iramú 
nagy pusztítást okozott. A la- 
kósság hajókon menekült el a 
veszedelem színteréről. Kilenc
ven ember életét veszítette.

Veszettségben hullott cl Gen- 
esen két tinó. Joó Lajos gencsi 
gazdálkodónak két növendék
marhája megbetegedett. A meg
betegedett állatokat Joó falusi 
emberekkel kezeltette ahelyett, 
hogy állatorvost hivatott volna. 
Az állatok végül is elhullottak. 
A hatósági vizsgálat megállapí
totta, hogy a két tinó veszett
ségben pusztult el. Az embere
ket, akik az állatokat kezelték, 
a kolozsvári Pásztor intézetbe 
szállították gyógykezelés végett.

A “MAGYAR NÉP"-ei 
terjeszteni magyar kötelesség!

A hős orvos halála. Dr, C!e- 
land északamerikai orvos sú
lyos műtétet végzett egy bete
gen. Műtét közben rosszullét 
fogta el, Az orvos, bár.súlyos 
szívbaja volt és tudta, hogy 
könnyen életébe kerülhet, ha 
ebben az állapotában munká
ját tovább folytatja, hősiesen 
elvégezte az operációt. Operáció 
után összeesett és meghalt.

Nagy vasúti szerencsétlenség 
történt Moszkva mellett. Stalin- 
grad határában rettenetes va
súti szerencsétlenség történt. A 
nyílt pályán teljes sebességgel 
rohanó személyvonat összeüt
között egy tehervonatta], a sze
mélyvonat kocsijai szilánkokká 
zúzódtak, a szovjet kormány 
titkolja a szerencsétlenséget s 
arról az orosz lapok egyetlen 
sort sem írnak. így az áldoza* . 
tok pontos száma ismeretlen. A 
Varsóba érkező távirati jelenté
sek azonban háromszáz halott
ról tudnak.

Szilágymegyébcn széttéptek a 
farkasok egy embert. Maimosd 
község határában egy széttépett 
ember maradványaira akadtak. 
A helyszíni vizsgálat alkalmá
val megállapították, hogy az 
embert farkasok tépték szét. A’ 
szerencsétlen áldozat szeraély- 
azo^osságál nem sikerült meg- • 
állapítani.

Drága ebéd. Egy Korsísíszki 
nevű lengyel származású könyv
kereskedő Parisban elveszítette 
minden vagyonát. Pénzének ■ 
utolsó maradványaival barátait 
ebédre hívta meg. Minthogy az _• 
ebédet nein tudta kifizetni, ál- : 
adta a vendéglősnek egy sors- ; 
jegyét, amit a vendéglős adós
sága fejében elfogadott. A leg
közelebbi sorsoláson a sorsjegy 
közel 4 millió lejnek megfelelő . 
összeget nyert. A tönkrement 
kereskedő tehát nagyon drága 
ebédet adott barátai tisztele
tére!
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h»t&«os győgywer

Raesma iEiöiíleOzs^ ildeO-eslőiajös 
SíöszvéE^ | I ISiésfis sneMfeeí€^£$£seh ca.
Tótra! oldj* a húgysaraí, azontsal hal és a bajt közvetlenül gyökerében ttadj* me 
hangzatosán is üicsémeí más haacató EyögyszerekeM csak a Togal tad CWJ'JÍ- h 
orvosi véleményt felmutatni. Tosjsl aefflmlvet sem nőtolható! Egyddsértct Ont* 
gy groi! Az összes gyögystertárakSaa és drogériákban. Lel }2.~ A Tcpt-taMetta svájci

Megtámadták az adóbehajtót 
egy regáti községben. A regáli' 
Bondarcsti községben a nép 
megtámadta az adóbehajtót. A 
falusiak erőszakos fellépésének 
a csendőrség beavatkozása ve
tett véget. Az esettel kapcsolat
ban több falusi gazdát letartóz
tattak.

Elszaporodtak a farkasok a 
Mezőségen. Fráta község erde
iében a vadászok borzalmas le
letre bukkantak. Egy szekér 
megrakott fa mellett két férfi 

: szétmarcangolt holtteste feküdt. 
fAz áldozatok Pántos László és 
Pántos Péter frátai földműve
sek voltak. A szerencsétlen em
bereket a farkasok tépték szét. 

fA Mezőségen elszaporodott far
kasokra hatóságilag vadászatot 
rendeltek el.

Szilágymegyében két halottja 
van a télnek. Nagykároly köze
lében, Szamosujlakon Orosz Já
nos gazdálkodó ittas állapotban 
ment ki a határba. Közben le
ült és minthogy ittas volt, el
aludt s megfagyott. Hadad köz
ségben is megfagyott egy em
ber, személyazonosságát nem 
sikerült megállapítani.

" 'Ahol a tüzlopás a legnagyobb 
bűn. Az Andaman-szigeteken élő 
bensziilöltek a tíízlopást tartják 
a legnagyobb bűnnek. A henszii- 
Jöttek nem ismerik a tűzgerjesz- 
tés módját és ezért életkérdés ná
luk a tüzek őrzése. Ha a tűz ör- 
sfeéro kirendelt férfi elalszik, ha
lállal büntetik. — Az Aniruidan- 
&zige.tokrűl rendkívül érdekes le
velet . írt Tolnai Világlagjá-nnk 
üizy ólt élő magyar hittérítő. Tol
nai Világlapja n világ minden 
részéből kapja a legérdekesebb 
tudósításokat és képeket.

ELŐFIZETŐINKHEZ!
Azon előfizetőink. akik a „Magyar Nép" részére új előfizetőkéi 
jelenten eh be. az alábbi könyvelt közül választhatnak. Minden éj 
előfizető után a gyűjtőnek egy könyvet adunk ajándékba, ha leg

alább félévi dijat beküldőnek,

1. sz. Dr. Rajka Lászlót Szavaló könyv — — — — E. 15
2. sz. Dr. György Lajos: Históriás könyvecske — — L. 15
3. sz. Dr. Csűry B.t Magyar lakodalom (vőfélykönyv) L. 15
4-5. sz. Abonyi—Rass; A betyár kendője — — — — —• L. 25
6. sz. Egy mérnök: A földmérés kis könyvo —« — — L. 15
7. ss. Dr. Kristóf György: Bokréta Jókai Mór műveiből I». 15 
8—9. sz. Benedek Elek: Magyarok története — —• —• —L. 25

10—11 sz. Valló-Török: A méhtenyésztés vezérfonala — — L. 25 
12—19. sz. Dr. Kántor Lajos: Műkedvelők színmíítára — L. 25
14. sz. Dr. Balogh Ernő: A föld köpönyege — — — — L. 15
15. sz. Maksag V.: Műsor falusi műkedvelők számára — L. 15
16. sz. Lampért Géza: Egy hoki föld. Elbeszélések — — Ij. 15
17. sz. Nagy Péter: Három egyfelvonásos színmű — — L. 15 -
18. sz. Benedek Elek: Erdélyi regék és népmóndák — — L. 15
19. sz. Voinovich Bartókit: Szivárvány. Zsuzsi. Beveze

téssel sajtó alá rendezte: Dr. György Lajos — — L, 15
20. sz. Cs, Lázár László: Mezőgazdasági útmutató. Első

rész. Talajművelés és trágyázás — — — — — L. 15
21. sz. Nemes Elemér: Daloskönyv — — — — — — L. 20 
22—23. sz. Vásárhelyi János: Egymás között — — — — L. 25
24. sz. Sebest S.: Szép a Nyikó s a vidéke és más novellák L. 15
25. sz. Földes Zoltán: Az endrédi leány vásár és más

elbeszélések — — — — — _ — _ — L. 15
26—27. sz. Dr. Szász Ferenc: Mindennapi kenyerünk — — L. 25
28. sz. Kiss Menyhért: Marosszéki atyafiak — — — Ij- 15
29. sz. Jakab Ödön: Versel; — — — L. 15
30. sz. Kovács Dezsővé: Petőfi Sándor és szülei — — L. 15
31. :iz. Cs. Lázár László: Mezőgazdasági útmutató. II. r.

Növénytermelés — — — — — — — — —• L. 15 
32-3;’ sz. Dr. Vafky Elek: A magyar szépirodalom története L. 25 
31—35. sz Vásárhelyi János: Az életbői az életnek — — — L. 25 
36. sz. Finta Zoltán: Jancsi és Juliska — — — — — L. 15 
37—38. iw. Dr. Szász: Tanácsadó gyümölcstermelők számára L. 25
39. sz. Szondy György: Állatok, virágok — — — — L. 15
40. sz. . Gyaliay Domokos; Második szavalókönyv — — Ij. 15
41. sz. Dr. Halónk Arihur: A kisebbségek védőimé — — L. 15
42. sz. Dr. Rosku Márton: Néprajzi feladatok Erdélyben L. 15
43. sz. Szenlimrei Jenő: Halhatatlan mesék —< — —< — L. 20
41. sz. GyaUay Domokos: Iiadrakelt emberek — — — L. 15
45. sz. Donátit László: Szegény bolond..— — — —■ — L. 15
46. sz. Bálint Vilmos: Dűsgfizdag , — L. 15
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Ar&nyat talált szántás köz
iben. Egy ausztráliai gazdálkodó 
ekéje szántás közben csillogó 
kőbe akadt meg. A gazda ásni 
kezdett a szikla körül. Harminc 
centiméter mélységben a gazda 
aranyérre bukkant. A szeren
csés földműves két nap alatt 
félmillió lej értékű aranyat vájt 
iá a földből.

Értékes földgázát találtak 
Debrecenben. Debrecen határá
ban, 1038 méteres mélységben, 
gazdag földgáz-forrást találtak. 
A talált földgáz-forrás azért 
rendkívül értékes, mert a ki
ömlő földgázban sok hélium
gáz van. A héliumgáz a legköny- 
nyebb gázuk közé tartozik, ez
zel szokták megtölteni a légha
jók gömbjét. Rendkívüli előnye, 
hogy nem gyulékony és így lég
hajó szerencsétlenségek alkal- 
araával nem robban fel.

A Minerva Biztosító Rt. tok. 
Igazgatóságának, 

Kolozsvár.
Ezennel köszönettel igazo

lom, hogy a m. év aug. 1-én szá
raz villáin okozta káromat ha 
liár azt a törvényben előirt ha
táridő elteltével késedelmesen 
jelentettem be, nem éltek azon 
jogukkal, hogy a kártérítési 
jogigényemmel elutasítsanak, 
hanem káromat a legnagyobb 
méltányossággal teljes megelé
gedésemre rendezték és a kár
összeget soron kívül ki is fizet
ték. Csikcsatószeg, 1933. nov. 
24. Bors Mihály Gergely Mihály 

Cseh Zsigmond.

Egy készülő premier piltantc- 
ttfái. Ez a enne annak a rendkívül 
árdekes cikknek, amely a Délibáb 
aj számában jelent meg. — Ezen- 
livül pompás budapesti és kül
föld) rádióműsorokat, színházi 
tik keket, slágerszövegeket, film- 
rlportokat, caryfelvonásos színda
rabot folytatásos regényt, novel- 
Jál. rejtvényeket éo közöl száz hé- 
■pet talál olvasó a ?A oldalas 
ptpniOTŰ aainháai képpfilonban. 

oáma ára 10 lej.

Kitiltották Romániából az Est 
és a Pesti Napló című budapesti 
újságokat. Az Est című pesti 
újságot a kormány már hetekkel 
ezelőtt kitiltotta Románia terü
letéről. Most a Pesti Napló-t is 
kitiltották.

Súlyos szerencsétlenség tör
tént Japánban egy pályaudva
ron. A kiotoi pályaudvaron nagy 
közönség jelent meg a bevonuló 
tengerész újoncok búcsúztatá
sára, Az állomás emeleti folyo
sója a nagy közönség súlya alatt 
összeomlott. A romok alól het
ven súlyosan sebesült embert 
húztak ki.

A kisiparos társadalmat 
újabb, nagy anyagi sérelem 
érte. Nem elég, hogy a kisipa
rosok a rossz gazdasági viszo
nyok miatt nem tudják értéke
síteni gyártmányaikat, a kor- ■ 
mányintézkedesek sem szolgál
ják a kisiparosok érdekeit. Á 
betegsegélyző pénztárakhoz ren
delet érkezett a bukaresti köz
ponttól, hogy a kisiparosok mi
lyen járulékot tartoznak fizetni 
a betegsegélyző pénztáraknak.

Az uj rendelet a társadalom
biztosító törvény 41-ik paragra
fusán alapszik. Ez a paragrafus ; 
a kisiparosokat három fizetési 
osztályba sorozza. ■:

I. Egyedül dolgozó kisiparos 
heti 22 lej.

II. Inassal dolgozó kisiparos 
heti 30 lej.

I III. Segéddel is dolgozó kis
iparos heti 3(> lej betegségéiy- 
zŐi járulékot fizet.

i Eddig a kisiparosok az első 
csoportba 6, a másodikba 12, a 
harmadikba 22 lej betcgsegély- 

! zöi dijat fizettek,
' Hozzátartozik a nagy sérelem '

« ■ 1

Vérszegényeit, sápadtak', ét
vágytalanok, legyengültek, gya
kori fejfájásban szenvedők, tüdő- 
cs mellbetegek, gyomor és bolhái
ban szenvedők, kérjenek ismer
tető füzetet a fenti betegségek
ről. Teljesen díjtalanul küldi: dr. 
gutori Földes Béla gyógyszertára 
és vegyészeti laboratóriuma, 
Arad, Sir. Etninescú 21.

Minden községben adják 
elő a műkedvelők a 

„DÚSGAZDAG"
című bibliai színdarabot. 
Az előadás joga három 
példány megvásárlásával 

szerezhető meg.

Erdély 
legolvasottabb magyar lapja.

Tartalmas. Megbízható. 
Szórakoztató.

Az Országos Magyar Párt, 
hivatalos lapja.

Az njév újabb terheket kozott 3 
kisiparosoknak.

megértéséhez, hogy a társada
lom-biztosító törvény 41-ik pa
ragrafusát annak idején azért 
nem alkalmazták a kisiparo
sokkal szemben, mert a mínis?.- 
lériuni belátta, hogy igen nagy 
terhet róna a kisiparosokra. A' 
bukaresti központ rendeleté 
most a minisztériumnak ezt az, 
intézkedését függesztette fel és 
így január 1-től kezdve az. cm-, 
liteil törvényben előirt maga*, 
snbh illetékek lépnek életbe.



Itocjyam afcarfa ai kormány 
adósságok oy^éí res^clexoi ?

örvendetesnek kell mondanunk, hogy a kor
mány komolyan foglalkozik az uj konverziói 
törvény tervének elkészítésével. A kormány szak
értő és kutató szervei pontos munkát végeznek

■ 'A választásokat megelőző korícskedések al
kalmával tág tér nyílik a legkülönfélébb ígéretek 
Hegeidére. Érthető, hogy a mostani választások 
dőtt a választók leginkább az iránt érdeklődtek, 
iogy mi lesz a sorsa az eddigi konverziós törvé- 
iyeknek, mi lesz az adósságokkal? A legkülönfé- 
íbb magyarázatok születtek ilyen módon ászé
iul, hogy a kortesek mit láttak jónak előadni? 
lizonyos, hogy a konverzió kérdését ilyenmódon 
dintézni nem leheti Ezt a súlyos és az ország 
igész lakósságát érdeklő ügyet csak törvény
hozási utón lehet rendezni. Kérdés azonban, hogy 
Bég így is sikerülni fog-e a konverzió közmeg- 
légedésre való megoldása, mert nagyon’ sok kii- 
Weges érdeket kell az ügy rendezésénél figye
lőbe venni.

Aki felvett 1920-ban 100 lejt, vsszafizet 50 lejt.
1921- ben 100 „ „ 50 „
1922- ben 100 „ „ 60 „
1923- ban 100 „ 64 „
1924- ben .100 ., „ 66 „

70
72
75

f „ 1923-ben 100 „
1926-ban 100 „

i „ 1927-ben 100 „
■ „ 1928-ban K0 „

1929-ben 100 „ 
í „ 1930-ban 100 „
j „ 1931-ben W0 „
i „ 1932-ben 100 „
h „ 1933-ban 100 „
i,
r Ismételjük, hogy mindez csak tervezet. Va- 
"•nnii azonban, hogy ez a tervezet fogja alap
éi képezni az nj konverziós törvénynek. Ternié- 
teí'!escn mór ezekből a számadatokból is megúl- 
•pilható, hogy a kormány szakértőinek megálla- 
•Aásni nem mindenben helytállók. Azonban ki- 
h’iiilásí pontul alkalmasak. Nagy kérdés azon- 
R,e hogy sikerülni fog-e’wcn az alapon olyan 

annak megállapítására, hogy 1920 óla mennyit 
változott a pénz értéke? A kormány az uj kon
verziós törvényt ugyanis a fokozatos adósság 
csökkentés elve alapján akarja felépíteni. Vagyis 
a terv sxerínt adósságát mindenki olyan mérték
ben kellene, hogy megfizesse, mint amilijen mér
tékben az adósság felvételéiül számítva, a pénz 
értéke csökkent. A kormány szakértőinek a meg
állapításaiból már sok érdekes számadat szivár
gott ki. A mellékéit táblázat mutatja, hogy ho
gyan akarja csökkenteni az uj törvény az adós
ságokat?

Csökkenés 50% 
50% 

„ 40%
„ 36% -

34% 
30% 
28% 
25% 
20% 
15% 
10% 
5% 
0% 
0% .

törvényt alkotni, amely az összes érdekelteket 
egyformán kielégítse?

Egyelőre türelemmel várni kell, meri a par
lament csak február’ 1-én kezdi meg munkáját, 
kezdetben a képviselői mandátumok ügyét fogja 
tárgyalni és a képviselőket fogj:?’' leigazoltntni. 
Valószínű teliát, hogy a konverziós törvény tár
gyalására csak-tavasszal kerül sor.

80
85
90
95

100
100
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kisgazdáknál, 
családtagok részt 
összes gazdasági 
és ezen idő alatt

'Az erdélyi magyar kisgazda- 
ifjak németországi tanulmányi 
kirándulása. Az Erdélyi Gazda
sági Egylet ez évben is megren
dezi az immár tizéves múlttal 
biró németországi, gazdasági ta
nulmányi kirándulását az er
délyi magyar kisgazdaifjak ré
szére, Az erdélyi magyar gazda- 
ifjak a tavasztól őszig terjedő 
idő alatt mintegy hat hónapot 
töltenek Németországban, beosz
tási helyükön, 
ahol mint 
vesznek az 
munkákban 
'díjtalan ellátásban részesülnek. 
'A féléves tanulmányi útra csak 
olyan 17 évesnél idősebb kis
gazdaifjak vétetnek fel, akik
nek szülei önálló gazdasággal 
bírnak. A bejelentések a szülők 
részéről történnek, de a jelent
kezőt ajánlani kell a szülők la
kóhelyén levő gazdasági egye
sületnek, gazdakörnek, lelkész
nek, avagy „Hangya" vagy hi
telszövetkezeti vezetőségének. 

rA tanulmányi út-részvételi dija 
6000 Lei, ebben bennefoglaltatik 
az oda- és visszautazás, vala
mint az őszi hazatérés alkalma
ival rendezendő tanulmányi ki
rándulás költsége teljes ellátás
sal együtt. Jelentkezési határidő 
1934. február hó 15. Bővebb 
felvilágosítást az érdeklődőknek 
az Erdélyi Gazdasági Egylet 
nynjt-

Nagy számban jelentkeznek a 
kiállítók a budapesti Országos 
mezőgazdasági kiállításra. A 
mull évi mezőgazdasági kiállí
tásnak a rossz viszonyok elle
nére elért nagy sikere alapján a 
magyar gazdák bíznak abban, 
hogy az idei kiállítás is teljes 
mértékben be fogja váltani vá
rakozásaikat. kiállítás tc-
uyészállatanyaga így ismét tel
jes képet fog nyújtani legkivá
lóbb tenyészetek és a magasabb

színvonalú köztenyésztés álla
potáról. A kiállítás és vásár idő
pontját a rendezőbizottság a 
tenyésztők egyhangú óhajának 
megfelelően az eddigi bevált 
időpontban, március 22. és 26. 
között állapította meg. Ez év
ben is megrendezi a tenyészál- 
latkiállitás kiegészítéseként a 
díjazott lovak és szarvasmarhák 
elővezetését, valamint a nagy
sikerű lovasmérközéseket, kü
lönböző látványos lovasmutat
ványok bemutatását és fogatok 
előhajtását, A hízott állatkiálli- 
tást, amely múlt évben ■— első 
alkalommal —■ nagy érdeklő
dést keltett, idén szélesebb kere
tekben kívánják megrendezni. 
A többi kiállítási csoportokban 
is értékes anyag bemutatására 
van kilátás. így a földmivelés- 
ügyi minisztérium gazdasági 
szakoktatási intézményei ez év
ben is résztvesznek a kiállítá
son. Ugyancsak szerepelni fog 
az Országos Mezőgazdasági Ka
mara nagyérdekű bemutató-

Fajlaazonossági és csiraképes- 
ségi garancia mellett ajánljuk 
a legkiválóbb minőségű ere
deti Németországból, Hollan
diából és Dániából importált 
Konyhakerti, Virág, Fii, Ta
karmányrépa és mindenféle 

Gazdasági

MAGVAINKAT 

»ERFURT« 

Salamon & Stefan 
Vagtermelés és Magkereskedés 

CLUJ,
Piata Mihai Viteazul 

38 szám.
&

A legkisebb rendelést is azon
nal postázzuk.

ÁRJEGYZÉK INGYEM

ril

kiállításával gazdag anyag k. 
kiállítva a baromfi-, tej- és t; 
rnékei, erdészeti, dohány, iA 
zőgazdasági, ipari és élelmiszl 
ipari, termény és vetőmag, sí 
vetkezeti, valamint a mezőgí 
dasági gép- és cszköz-kiállití: 
csoportokban. Uj csoport lesfy 
gyümölcskiállitás, amelyen 
mutatják a télen át eltarthy 
páratlan izű és zamatu magv^j 
gyümölcsöket, főként almát 
körtét. Feltűnést fog kelteni^ 
zöldmező kiállítás is. jz

Gazdasági előadás Dicsőszeiij 
mártonban. Az Országos 
gyár Párt dicsőszentmártoni 
gozatának felkérésére dr. Nsjs 
Endre székelykereszturi uni?u 
rius gazdasági iskolai tar j( 
Dicsőszentmártonban gazdasér 
előadást tartott. A kísgazcft 
nevében. az előadást Durtiár 
János kisgazda köszönte iníag 

Tej-háboru Amerikában, (ag 
kagó környékén tej-háboru 
ki. Az alacsony árak miatt? 
gazdák néni visznek be tejelj 
városba és mindent elkövetc^1 
hogy semmi úton se lehey?f 
tejet szállítani Csikágóba. 
kórházakban és gyermek-k!^Cí 
kákon tejkonzerveket haszr 
nak a betegek és gyermek 
táplálására. A konzerveket f- 
repülőgépen szállítják a í , 
rosba. Több helyen a farméiig 
szétrombolták a tejgazdaságé, 
berendezéseit és elöntötték aizo 
jet. A rendőrség a tüntető ff»t. 
dákkal több helyen összeiitdó, 
zött, az összeütközéseknek fia 
súlyos scbesültje van. jzi

r'r(

(,,í;

Piaci árak Temesváron, |vrí 
ty

Búza 360—385, ókukí’i a
200, új kukorica 145, zab ’-^úh 
árpa 180, napraforgó 320, 
mag G00 lej mázsánként. Ptii



MAGYAR NÉP 43

lití r& Gondviselés elsősorban a nőt ruházta fel 
lesyan képességekkel, amelyek által egy család 
1 lép és áldott életét a leghatásosabban szolgálni 
tfr'idja. Férjével és gyermekeivel szemben a csa- 
iííJdi életben a nő a gondviselő szeretetnek meg
át stesítője. A bibliai bölcs is épen e szerepében 
Jiáliemzi az igazi asszonyt eképen: „Vigyáz a 

ízanépe dolgára, felkel még éjjel, eledelt ád az 
izeiházának.“ A gondos hitves és anya valóban a 

keretet szemével vigyáz házában mindenre. 
” bndját viseli férjének az által, hogy szorgalma- 
fogságával, hűségével, kedvességével boldog és 
mijugalmas otthont igyekszik biztosítani számára, 
tar jó asszony a férfi által megszerzett házat a 
aséretet leikével tölti be. Joggal .mondották, hogy 
ize férfi szerezhet házat, de a házat ot thonná szá- 
^risára, csak a hitvesi szeretet gondoskodása teszi, 
anagyon szépen fejezi ki ezt a gondolatot egyik 

fagyat költő, Bárd Miklós, is: „Hazatérve1* című
i t ő vés versében, mely igy kezdődik:
úti

Itt vagyok. Ajtó-, kapu zárva 
kerülők be az elhagyott házba,

^ küszöbön szinte idegenül állok,
alom, hogy odabennt engemet nem várnak, 

be se mennék, de mégis belépek.,.
,zi én édes Zsákom, szinte újra élek.. . *

illat csap meg, virág nyílik rejtve, 
effion van az asszony, legalább a lelke.

i- Joggal mondhatjuk, hogyha egy házból 
neínyzik az asszony, nincsen annak a háznak 
sake, viszont, ha egy házban hívő, szerető, jó 
a izony van, abban a házban jó lélek tölt be min- 

1 pl. Az ilyen házakból indulnak ki a gondos- 
öltdó, hitvesi szeretet ajándékából a nemes életű 
t fiák, hivatásuk munkájának elvégzésére. Az 

íz> hitves nemcsak férjének külső élet-szűkség- 
^j'röl gondoskodik, hanem hite és szeretető ál- 
íjT lelkileg is biztatója, bátorítója, vigasztalója 
jöjjenek. Ma, amikor olyan nagyon nehéz, az.

F- amikor annyiféle gond és kísértés próbálja 
n-[' rfiak leikét, ma igazán szükség van arra, 

?.'J hivő lelkű asszonyok álljanak férjeik mel- 
íoí akikre, talál a költő szava: „A gyönge nő 
• ’ohb Iclkiiletén keresztül" hangzik az égi szó: 

iN;er küzdj és hizva bízzál".-Csak az. ilyen lel- 
F*’i nők tudnak otthont íereirdejó; amelyben 

szív és szeretet lakik ebben a szívtelen, kegyetlen 
világban.

Ha a hivatásában tiszta lelkületű?! élő fele
ség férjével szemben így képviseli az igazi szere
tetnek legszebb vonását, a gondviselést, még tel-, 
jesebben képviseli gyermekeivel szemben mint 
édesanya. Gyermekéről igazán, csak az édesanya 
tud gondoskodni. Azonban mikor az anyai gond
viselésről szólunk, akkor reá kell mulatnunk á 
gondoskodó anyai szereiéinek egy nagy fogyat
kozására, amelyet lehetetlen észre nem venni. Az 
anyának tudnia kell, hogy gyermekének nemcsak' 
testi, hanem lelki élete is van és azért az igazi 
anyának gyermekének nemcsak testét, de lelkét 
is gondoznia kell. És itt eszembe jut egy kép. 
Egyszer meglátogattam egy családot. Szép nyári 
délután volt, az édesanya, a háziasszony, az ajtó 
előtt ült, kicsiny gyermeke a térdén ugrált és 
kacagva tépdeste az édesanyja haját. Mikor kö
zeliikbe értem, önkéntelenül felkiáltottam: 
„Milyen kedves kép". Az asszony arcán azonban 
a fájdalom árnya suhant át, könny szökött sze
mébe és ezt mondotta: „Bizony úgy van: Amikor 
kicsik a gyermekek, rátaposnak az édesanyjuk 
térdére, s ha megnőnek, rátaposnak az édesany
juk szivére". A szegény anya szófogadatkm, zül
lésnek indult fiára gondolt. Hál fájdalom, sok
szor igy van. De hogy igy van, annak sokszor, 
az anyák is az okai. Szeretik, gondozzák gyer
meküket, de szereteteknek és gondoskodásuknak 
az a fogyatkozása, hogy nem gondozzák gyerme
küknek a lelkét, öltöztetik, cicomázzák, vigyáz
nak arra, hogy jól táplálják gyermeküket, de nem 
táplálják gyermeküknek lelkét. Arra vigyáznak, 
hogy a gyermek mérges lesli táplálékot ne kap
jon, de nem vigyáznak árra, hogy gyermekük 
lelke is egészséges lelki táplálékot nyerjen. A gon
dosan nevelt, de leik'leletükben elhanyagolt gyer
mekekből lesznek a háládatlan gyermekek, akik 
az édesanyjuk szivére taposnak. Az igazi édes
anya tudja ezt és ezért gondját viseli gyermeke 
lelkének is. Imádsággal, Isten igével, szent ok
tatással és keresztyéni példaadással fejleszti gyer
mekének lelkét a jóra. Vigyáz házanépe tisztasá
gára, de vigyáz háza népe lelki tisztaságára is. 
ilyen, nőkre, hitvesekre és anyákra van szüksége 
a magyar családi tiajfékoknak.
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KÉT KÉP.

S hétköznap képe....

'Földre sújtó gondok festik feketére, 
Htajta keserű könny és a bánat árnya-... 
Csak egy barázdáért durva hcrce-lvurca, 
’Schol a szeretet tiszta szivárványa ...

'Itt egy falu népe rögre néző szemmel, 
Cít a gyárkéménye-k kormos füstje száll szét... 
Hit vad hejcJtuja,durva öldöződés ...
Cly sivár, naptalan ez az árva tájék.

Ilmára összetett kezek merre vannak?... 
Iá kenyér az. első! — száz torol: kiáltja ... 
ti gazdag a Lázárt, koldus a gazdagot 
!4 gyűlölet-patak csúf vizébe rántja.

'Piros vér mámora és a szemet-szemért 
Htabbílrncsben tartja a sok béna lelket... 
M hétköznap képén a csendes elmúlás, 
U bizonyos halál rút fátyol® reszket!...

&L vasárnap képe... •

Wapsugaras reggel... Száll a harang szava... 
S a templomba siet az árva rög népe. 
Ihineplő ruhában, Isten után vágyva, 
Szivében szeretet, megbocsátás, béke...

^Kinyílik a lélek ... Zúg az ősi zsoltár... 
iKösö s érzésekkel szállt az ima, ének.
&eng az örök-ige... Felelnek a szívek: 
^Dicséret, dicsőség az ég Istenének! .. .

Híicsiny és elaggott... Koldus és a nagyár 
\ltt az Isten előtt- testvérekké válnak ... 
[Oh, e tiszta érzés miért nem állandó, 
Vflogy új hajnalt hozna c tépett világnak?...

‘Szemem elölt hét kép... a való s az álom... 
Ma-jszo vas jelenből jobb jövendő éled,
Hl a ez ősi földön szürke 'napokon is 
'•Falósággá lesz majd a krisztusi élet!...

Molnár bajos.

Ocskay eltáncolja Sopronul
Megesett biz’ az, hogy Ocskay uram, c: 

kóczi híres ezredese, elmulatott, cldorb* 
egy egész várost, még’ pedig olyan szép a 
rost, mint Soprony. Ezt pedig nem okig 
tetto öcsim y uram, mert Sopronyrn e 
szüksége lett volna Rákóczinak és a szabad 
ügyének! De hát mi volt akkor OcskayD 
egy város! Megmutatta a németnek, hogy s 
az a kuruc virtus.

Úgy történt ez a nevezetes dinom-dúia 
hogy Károlyi, a kuruc hadak fővezére í 
rony alá kiddé Ocskayt 500 jó lovassal <r 
megbízással, hogy mivel, még e várost :,n 
szállta meg a császári sereg, — siessen od’; 
hódoltassa meg idejekorán és tartea meg, 
a kuruc őrség beleszállhat. p

Sopronyt német nyelvű és érzelmű 1?8 
ugyanis nem nagyon siettek a Rákóczi z 
lói alá, de ha a kuruc had idejében megszk -
a 
a magyar szabadság területe.

a

- - - c
várost: egy jelentékeny hellyel gyarapi ® 

_ _ • • . ~ 
Ocskay tehát megszállta kuruc lovas?*a 

Soprony alatt levő Kopházát s bek' « 
égjük tisztjét, Talián Sándort néhány? . 
messel a városba, hogy hódoltassák mi | 
jámbor németeket. ' í

Ocskay küldöttjei bo is mentek és n u 
tisztességgel fogadtatnak. ;

A város kapujánál mozsarak dörgés; 
tisztelgett' a tanács a kuruc vitézek előtt, . 
városházán' pedig diszközgjnilést tartott * 
üdvözölték Ocskay embereit. ;

A jó sopronyiak tehát, ha neín is 1; 
sedtek valami nagyon,. de a módját nie t 
ták...

- De még ezután jött a java. A város 
nács küldöttséget indított Ocskaylioz, aj:' 
kokkal tisztelve meg és ékes szóval I 
meg a vitéz ezredes urat, hogy méltassa r' 
becsű látogatására e szerény várost 
lásról azonban még nem esett szó.

Ocskay eleget tett az alázatos 
nek s megtekintette a várost. Sőt 
is tett. Kegyesen belátogatott a koresn: 
is s jól érezte ott magát. Annyira jót ép 
hogy nagyokat mulatott egyik-másik ve1 
lében és gavallérosan fizetett meg m.üj 

Tiadd lássa meg a német, hogy műin 
kuruc brigadőros.

A jámbor német nvárspolíiáiok na--'

A

t
i
c
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/bámultak a szilaj kuruc táncokon s elhiiltek, 
' mikor a lázsiás tallérok csak úgy repültek a 

3,'cigányok közé.
•bf Egyik-másik korcsmában reggelig szólott 
?p a banda s a csikorgó havon hajnalban lova
ké golt táborhelyére Ocskay uram.

i» — Huh! Be’ nagy ur ez a kuruc tiszt ur! 
a<. Az egyik kapuőr, aki Ocskaytól egy ara- 
aynyat kapott az éjszakai kapunyitásért, majd 
r»-y sóbálvánnyá változott, — olyat bámult a ki

fent bajuszu kuruc ezredesre. Ez nagyobb ur 
ái a császárnál is.

g Hát még mikor Ocskay egy pár jó poha- 
<razó cimborájával csörgős szánon, dalolva és 

t :muzsikáltatva magát járta be a várost!!
í(j Már ez előtt csak meg kellett aztán hó- 
r fdolni a derék Sopronynak.

í. Dö biz’" a hivatalos hódolati esküvel nem 
p siettek a sopronyi elöljárók.
zi Most a főbíró uram beteg, mert a vitézlő 

^ezredes uram az asztala alá itta a minap, — 
P majd egyik, majd másik tanácsos nyögi az

: Ocskay mulatozásait. Nem bírja ezt a német, 
geí amit a kuruc!

45

Nehány nap múlva már Ocskay is meg- 
sokalta a késedelmet .és sarcot vetett a város 
külső birtokaira. — Hátha még tudta volna;, 
hogy már Becsben vannak a sopronyi tanács 
küldöttei, a császári sereg segítségét kérni! /

De Ocskay urain nem gyanakodott, —- 
hanem mulatott kurucosan, gavallérosan és 
bolondul.

Még attól sem tért észre az elbizakodoti? 
vitéz, mikor a sopronyiak — nyilván, hogy; 
nehány napi késedelmet ezzel is okozzanak —« 
Károlyi tábornokhoz küldenek deputációt a 
kódolás ügyében az Ocskay beleegyezésével.

Ocskay pedig végre is megunta a sop
ronyi dorbézolást s elvonult huszáraival 
együtt Kőszeg alá. Csakhamar megérkezett 
aztán a császári seregből 400 lovas és 400 
gyalogos s bekvártélyozta magát Sopronyba. 
a derék tanács kérelmére s megerősítvén, a 
várost, a császári seregnek oly erős bástyájá
vá tette, hogy azt a kuruc csapatok többé el
foglalni nem bírták.

íme igy táncolta el Ocskay uram magyar
virtuskodással és esztelenül Soprony városát.

semmi bajt a panaszosnál. Vé
gül is felteszi az orvos a kór

i- Bádiójelek idegen csillagokról.

Angliában érzékeny rádió
készülékkel különös jeladásokat 
fogtak fel. A jeladások a szak
értők megállapításai szerint 

jj valamelyik csillagzatról érkez- 
{ lek a Földre. Ebből sokan arra 

kövekeztetnek, hogy távoli csil- 
; lagok értelmes lényei küldtek 
. icenetet a Föld lakóinak. Egy 

[’ norvég tudós azonban kijelcn- 
tette, hogy nézete szerint ezek 

, a jeladások a távoli csillagokon 
.végbemenő villamos folyama- 

’ mátok következményei. A rend
kívül érdekes esemény hatása 

i alatt Angliában elhatározták, 
j hogy jeleket fognak küldeni rá-
* dió utján a világtérbe.

Furcsa betegség.
Egy beteg hetek óta panasz

kodik orvosának, hogy nem
• érzi jól magát. Az orvos leggon

dosabb vizsgálat után sem talál

dóst:
— Enni és aludni tud-e?
— Hogyne, doktor úr. Úgy 

eszem, mint egy farkas és úgy 
alszom, mint egy medve.

— Akkor barátom — küldi el 
az orvos — maga menjen állat
orvoshoz. 

zik meg. A madár bonetani be
rendezése olyan, hogy a tojás 
betegség okozó csirákkal a ma
dárban fertőződhetik. A kacsa
tojás nagyon gyakran fertőző
dik tífuszt vagy parat iftiszt
okozó csirákkal. Vonatkozik oz

Azon előfizetőink részére, akik\ különben kisebb mértékben a 
bármely ügyből kifolyólag ta-\ tyúktojásra is. Egyetlen védekc- 
nácsra szorulnak, ezen rovatunké vési mód ez ellen, hogy a kacsa
bon készségesen megadjuk a vá-i tojást nyersen nem baszonul- 
laszt. Tekintettel arra, hogy' juk fogyasztásra, továboá nenS 
szakértőinknek a tanácsadásért használjuk olyan ételek elkes.zi.- 
f ízelnünk kell, felkérjük olvasó-{téséro sem, . amelyekbe, a tojás 
inkát, hogy a beküldött tanács- nyersen kerül be. A jól megfő, 
kérő levélhez mellékeljenek 20 zött tojás minden veszedelem 
lejt, (orvosi tanácsokért 30 lejt), nélkül fogyasztható. 1
könnyebbség okáért bélyegben, j M. S. Bágyon. Kérdésére váló
mért ennek költségeit mi nem szunk a következő: Ha azt álla- 
fedezhetjük. Ha a választ levél- pitotta meg, hogy talaja nagyOTS 
ben kívánják, ezenfelül még kit- mész-szegény, a meszezés min- 
lön portódíj is beküldendő. Csakis Jen esetre szükséges. — Allotf

oson levelekre válaszolunk, ame
lyekhez a 20, lej is. csatolva van.

Tz. I.-né. A , kacsatojás nem 
mérges. Más magyarázata van 
annak, hogy kacsatojás élvezete 
után megbetegedések lépnek föl. 
A kacsák ugyanis életmódjuk 
következtében piszkos pocsolyák
ban, trágyalében fíirödnek. Táp
lálékuk egy részét is onnan szer
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■ TamsW meg!
Takarékoskodjunk a takar

mánnyal! A hideg tél miatt a 
gazdái: takarmánykészlcte roha
mosan fogy. .ír idei év különben 
is nagyon rossz volt takarmány
termés tekintetében, mert a hű
vös, esős időjárás miatt kevés 

■ takarmány termelt. A pénz most 
olyan szűkén áll, hogy takar
mányvásárlásra a gazdák nem 
gondolhatnak. Ezért figyelmébe 
ajánljuk olvasóinknak, hogy 
minden eszközt ragadjanak meg, 
ami a takarmánnyal való taka
rékoskodás célját szolgálja. '

Elsősorban arra kell rámutat
nunk, hogy a takarmányok he
lyes előkészítésével azok jobb 
kihasználását biztosíthatjuk. A 
szalma, savanya vagy öreg szé
na gyenge . takarmány, szecs
kázna azonban jól értékesítik az 
állatok. Mig a szccskázatlan ta
karmányból nagy , rész emésztet

niészporból holdanként 40—80 
inétermázsa mészport szórjon ki. 
A mcszezés végrehajtására vo
natkozólag a következőket taná
csoljuk. A frissen meszezett ta
lajban nőm minden növény dísz
ük egyformán. Vannak, ame
lyek meghálálják, mások csak 

•megtűrik, do vannak olyanok is, 
amelyek kárát vallják a mesze- 
zésnek. Leghálásabbak a pillan
gós virágú takarmánynövények 
'és a répaiélck. Határozottan ká
ros a cslllagfürtót vagy lent 
frissen meszczett talajba vetni. 
A rneszezést úgy ősszel, mint ta
vasszal a talajelőkészltő, illetve 
R vetési munkák előtt lehet vég
rehajtani. A mész alátakarásá- 
nak mélysége 8—12. centiméter 
körül legyen. Az őszi vetésű nö
vények előtt, kihordott meszel 
vétőszántással, a tavaszi • vetésű 
növények elé. elszúrtat fogassal 
keverjük a iulajbn.

A -Mezőgazdasági Szemlére vo
natkozó kérését teljesitottük. — 
Nyomatékosan hangsuIyoanÉs! 
azonban, hogy haladó gazán! 
.nem nélkiilöz.lmli a • Mezőgazda-!

lenül kerül a trágyába, a szecs
kázóit takarmány nagyobb része 
értékesül a könnyebb emészthe
tőség miatt. Fillesztéssel még 
jobban növelhetjük a gyenge 
minőségű takarmányok kihasz
nálását. A füllesztésnek különö
sen úgy van megbecsülhetetlen 
értéke, ha a fiillesztelt szálas ta
karmányok közé répái és kor
pát, vagy abrakot keverünk.

A takarmányozásra használt 
szemes eleségeket ne etessük ál
latainkkal egészben, hanem zú
zott vagy darált állapotban. A 
darálatlanul etetett abrak a trá
gyába kerül és ha gyommagva
kat is tartalmaz, a trágya utján 
clgyomositja szántóföldjeinket. 
A megdarált és forrázott abrak 
meg ha rostaaljból is származik, 
nem fertőzi meg gyommagvak
kal a trágyát.

sági Szemlét Ars olyan olcsó, 
80 lej egy évre, hogy a legsze
gényebb ember is megbirja, — 
Kérjük tehát másítsa meg elha
tározását, mert önt ngy ismer
jük, mint haladni és tanulni vá
gyó gazdálkodót.

B. L. Ha a nap a szalonnát, 
vajat vagy zsíros húst megsüti.

| IMa tuliiltl KÉraésban tanűent na l 

UIEZOSHZOBBÍJISS® 

<lmü mezőgazdaság és 
folyóirat..

ElűUzetési dij egész érre ®ö lej, 
félévre 50 lej.

rr

Fizessünk elő 1934-rei

issafe j 
nzdaf 
i«l »-l

Wglaiván^ítímoikíal (bSrt<!«cfc ingyen hűld u Mnetühteatab 
Clu|t Sftr. Báron Pop 5.

@tor»§jegg
Vetí-e már olasztelki sorsjegy' 
Siessen vele, mert közel a híj 
ideje:

1931 ÖTÖT S®. Z 
Egy sorsjegy ára csak SS 
Főnyeremény 100.00 O **cleisí 

1215 drb sorsjegy nyer, E! ne 
lassza megkísérelni szerencséjét; 
sorsjegyek ára és 7 Lei portó e’őzf“°I 
fes beküldése ellenében bárkirikat 
küld: Unité (u. Koksxövetsfesifési 

Qgorketa, Sti, Pr, Elitmia 51. - ,

tor 
annak különös ize lesz. A ntufd 
sugárban ugyanis vannak olytöb 
hullámhosszú sugarak!
a zsírt részben kcllemoUen szsfék 
anyagokká alakítják át. A rn*ér 
sütés következtében előálkod- 
kellemetlen szagot nem 
megszüntetni. , J,ei

0. F. A párnákban felhaszni 
ható tollak szagtalanítása 
féleképpen történhetik. A 1<|0^ 
jobb és megfelelőbb eljárás 
napon való szellőztetés. Ha i‘a 
nem alkalmazható, a követkei 
eljárást tanácsolhatjuk. Kény & 
sütés után, mikor a kement/£ 
már kissé kihűlt, bádog tepsit^ 
rakjuk a szagtalanítandó tolit,lí 
és a sütőkemencébe toljuk. Köií(! 
ben a tollat állandóan kavaí 
juk. Ha a toll még ezután is ssi 
gos volna, aa eljárást megismí 
teljük. Különben a kacsa vng ® 
Libatolln rendesen nem szokot j* 
kellemetlen szaga lenni, hogyhi * 
a kacsák ós a libák gondosa? * 
vannak ápolva, n

jL-_r~iL_ir-i_ir--L.irTiiL...irm... jiTTujrTiLZír !!

i
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Húz, A második naptár expedíciót 
Megkezdettük. Es alkalommal 
azon előfizetőinknek küldjük ki a 
naptárt, akik hátrálékaikat de- 

^'eember hó folyamán és január 
^'első napjaiban beküldték. Azok- 

- fnak, akik közvetlenül az utóbbi 
^napokban fizették ki hátrálékai- 
tínkat, a második expedíció befeje- 
feStése után juttatjuk el a naptárt. 

A második naptár expedíció nem 
tart sokáig s ennek befejezése 

nután sorrendben küldjük ki a 
nlvtöbbi igénylőknek a naptárt. Is- 
zly.mételten felhívjuk minden hátra- 
i-zz-lékos figyelmét a dijak rendezé
st téré, mert a hátralékosoknak nem 

iA is adhatunk naptárt, sőt nagyobb 
lelhátrálék esetén lapot sem küld

hetünk.
zrí A naptár készletünk még tart s 
^közöljük az érdekeltekkel, hogy 
l*akik január hó folyamán kifize

ss tik hátrálékaikat, azoknak a nap- 
s i fairt feltétlenül elküldjük. Tehát, 

eddig bármely okból kifolyó- 
jyilag elmulasztotta tartozása ren- 
;at élezését, helyrehozhatja, sőt még 
sít ebben a hónapban hozzájuthat 
,11) naptárjához, ha hátrálékát Jcifi- 
Cöi setl«-
ra( B. B. Kézdiszentlélek, B. D. P-é 

Jobbágytelke, A. L. Féketetót, F. 
E. Gidófalva, T. I. Kezdisárfalva, 

igi 0. J, Dezsánfalva, Sz. M. Ütvösd, 
:ot ifj. M, M. Iiomoródjánosfalva, B. 
rjj; i. Bősháza, IC. J. Mezősámsond, 
;s! F. P. Küküliővár, K. M. I. Moj- 

nesti, P. J. Kálmánd, T. F. Krasz- 
naterebes, K. J. Agya, Ny. Sí.

»> Kaplony.
Itt felsoroltak az uj előfize

tőkért lelkes és önzetlen támoga
tásukért fogadják mély tisztele 
tünket, hálánkat és köszönelűn 
két. Bizalommal kérjük és vár
juk további eredményes támoga
tásukat.

H. J. Alsólugas. Leghelyesebb
nek tartjuk, ha lapunkban elhe
lyez egy apróhirdetést, mert 
disznóra vevőt jelenleg nem tu
dunk ajánlani. A sok ezer olva- 

| ló között bizonyára akadnak 
olyanok, akiket érdekel az ügy. 
Küldje be a szöveget » méltá
nyos árban leközöljük az apró
hirdetést. .1

P. F. Tusnád. A kért könyvet 
elküldtük. Szíveskedjék annak 

t 

árában, valamint portóköltség fe
jében 15 lejt beküldeni.

1. K. A közigazgatási válasz
tások időpontját még nem álla
pították meg. Valószínűleg hosz- 
szabb ideig lesznek interimár 
bizottságok működésben. A hí
rek szerint legjobb esetben már
ciusban esetleg azonban csak 
nyáron kerül sor a közigazga
tási választások megejtésére.

L. B. Panaszával forduljon or
voshoz. A fagyási sebek nagyon 
könnyen elmérgesedhetnek és 
arcon vagy kézén nemcsak sú
lyos szépséghibát képeznek, ha
nem súlyos megbetegedésekre is 
vezethetnek. A világháború ál
dozatainak nagy száma a fa
gyás miatt halt meg.

Zs. M. Makfalva. Szives sorait 
megkaptuk, azonban nem értjük, 
hogy mit akar vagy mit kíván 
tőlünk? Nagyon kérjük, szives- 
kedjék kérését megismételni 
olyanformán, hogy határozottan 
kitűnhessen soraiból, mit óhaj
tanak lapunk utján elérni.

R. S. Páncélosok. Kívánságát 
teljesíteni fogjuk. Hiszen eddig 
is rendesen közöltünk a Ma
gyar. Nép-ben piaci árakról szó
ló tudósítást. Utóbbi két szá
munkból a karácsonyi ünnepek 
miatt maradtak ki piaci rova
tunk hírei.

A következő befolyt pénzeket 
nyugtázzuk: S. G. Komlód 155, R.
I. Cófalva 150, Tátiból: B. S. 150, 
és K. G. 150, ifj. L. S. Érábrány 
150, P. D. Csiksomlyó 155, K. J. 
Szigetfalu 150, B.. J. Fügyi 225 (a 
3 péld. rendben 1933 dee. 31-ig), D.
J. Marosfelfalu 155, I. T. Gyer-
CB

Megjelent

Vásárhelyi Jánosnak

című könyve
A' könyv szerzőnek 32 
prédi úc óját. 20 t sketési 

... . és 4 temetési beszédjét 
foglalja magéban.

Mn 200 lei. . .
......' Beszerezhető a

filnsrvü Rí. kiwReresReMen.

•gyóbékás 155, S. L.-nó Galgó 170 
(r. 1934 dec. 31-ig), K. A. Sepsi- 

[szentkirály 155, B. Gy. Bercityó- 
széplak 150, (r. 1935. jan. 1-ig), K. ~ 
B. Csernátfalu 200, J. M. Báesfalu 
1655, S. L. Biharszentjános 150, B. 
J. Csikszentmárton 155, U. I. 
Csiklázárfalva 150, K. F. Tusnád. 
155, Cs. J. Kovászna 150, K. J. 
Biirgezd 150, D. F. Somjóujlak 
454, T. D. Nagybánya 150, B. Zs. 
Kiskoles 150, K. K. Királydarole 
150, T. A. Királydarole 475, O. J. 
Székelykeresztur 100, P. J. Matis- 
falva 155, B. A. Olasztelek 150, 
Hangya Sz. Kibéd 2510, A. B. 
Csöb 155, G. J. Siklód 70, F. Z. 
Bencéi! 300, id. J. D. Homorod- 
szentpóter 155, T. M. Korona 155, 
id. Cs. J. Ege 150, K. M.-né Nagy- 
galambfalva 155, A. J. Székely - 
szenterzsébet 150, E. J.-né OlasZ- 
telko 155, Cs. B. belső Várasfnlva 
200 lej.

Gazdaköröknek, községi elöl
járóságoknak és csoportoknak 
tengerit vagontételben bérment
ve bármely állomásra olcsón 
szállíthatunk. Kívánatra ajánla
tot küldünk. Engel József Bank
háza Brassó, Weisz Mihály-uccct 
29. sz.

Állást vagy percentuális keze
lésre gazdaságot keresek bármi
kori átvételre. Szives megkeresé
seket kér Sípos Sándor volt 
gazdatiszt, Ojdula—Oszdola, jud. 
Treiscaune.

Keresünk megvételre jókarban 
levő vajprést cs köpülőhordót' 
Árajánlatokat és a gépek minő
ségének leírását kérjük. Tejszö
vetkezet Pét reni—II o moródszen t- 
péter, jud Odorhciu.

Ritka alkalom birtokvásárlás- 
ra. Eladó harmincholdas tanya
birtok Alsófebérmcgyébcn (Ma- 
rosujvár) Uiopratól 12 kin-re la
kással és gazdasági épületekkel 
együtt Megkeresések „'Megélhe
tés" jeligére a kiadóhivatalba kó-

GYALLAY DOMOKOS
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> Rendeije meg a # 

pásztor™ 
szépirodalmi és művészeti képes folyóiral

1 ELŐFIZETÉSI DÍJ: 

Egész évre ... 500 L. Félévre,
Negyedévre 140 L.

260

Kiadóhivatal: Cluj
Strada Báron L. Pop 5. szám 
Kérjen mutatványszámot.

;tó

I ró gépek
en darabSmith Premier No 60. Remisig- 

ion, Under.vood és Corona Író
gépek cvórl árban kaphatók.

IWMTC'u -
E-

biztosan meóóyóövitja 
<3 mételyei juhot 

Darabja 10 Lei.
, ÓVfíKODJUDK UTfínZfíTOKTÓL

KÉRJÜK minDEnÜlT fí VALÓD] FEKETE 
TOKOKAT EZÜSTÖS DISTOL FELÍRÁSSAL 

«a»Mavó avóavctearáaa«a«H ét oaooíaiaxaait 
FauMMt- FREDERIC SPODHEiM & Co.

. ■ücuatjri - ao. HiuoiTa

Gyári raktár amerikai és német 
írógép és sokszorosító kellékek- 
bő!. Speciális javítóműhely az 
összes rendszerű gépek részére. 
Iteszná’l írógépből nagy raktár. 

KjUrtnendy Mihály 
CLUJ

Siratta Regina Maria 25. szám. 
Telefon 9—51. — Telefon 9—51,

' VERGILIUS: 

„BEDHGICr-la 

Szabó András igazgató-tanár 
k’lünö forclilásában megjeleni 

Kopható a 

Minena R.-T, könyvasöoKjátan 
C u‘, Siratta Regina Maria 1. szám.. 

Ára 60’- lei.
, ii au ii «nr——wi. it—i ■■■■——!

„Magyar Nép“-et terjeszteni magyar kötelesség!
Kintijei » „Magyar Nfp“ kltrlóbitoltriiga. Minerrn íU..Ctaj, Sír. Báron. l». Pop 5. — 19489 .


